



凡人善举，让生活更美好

90后城管小伙捐造血干细胞 成为南京最年轻捐献者

昨天上午，南京市中大医院新大楼的一间病房里，90后小伙李皓正在捐献造血干细胞。下午1点半，造血干细胞采集完毕，随后输入到一名白血病患者体内。南京红十字会工作人员告诉现代快报记者，李皓是栖霞区行政执法大队队员，是南京市第36位捐赠造血干细胞的爱心市民，也是首位“90后”造血干细胞捐赠者。目前，江苏省最年轻的捐献者是1991年出生的，2014年实现捐献。通讯员 朱亚君 实习生 唐欣然 现代快报记者 张希为 赵丹丹 刘峻



帮助了别人，李皓也很开心 现代快报记者 马晶晶 摄

昨天上午9点半，中大医院血液科病房内，李皓躺在床上，血液通过针管缓缓流向干细胞采集机器。机器将造血干细胞提取出来，再把剩下的血输回去。李皓很淡定，“不疼，感觉就像打针一样。”

1990年出生的李皓是栖霞区去年新招的一名普通城管，2013年参加无偿献血时加入了中国造血干细胞资料库。今年1月，南京市红十字会和栖霞区红十字会工作人员通知他，与一位白血病患者配型相合，初次配比成功。2月份，在体检和再次配型成功后，他去做了高分配型，结果配型倒是成功了，但是血小板偏低，不能捐赠。

要在骨髓库里找到一位完全匹配的捐赠者的概率非常低，红十字会的工作人员主动找到了栖霞区城管局了解情

况。同事们这才知道李皓在准备捐献造血干细胞，这个小伙子在检查前还在渣土中队过着三班倒的生活。“他什么都没跟我们说，还在正常上夜班，每个月上10天大夜班、10天小夜班，非常辛苦。”栖霞区执法大队政委戴海强说，他们得知这个消息后，马上对李皓的班次进行调整，安排他上白班，并安排休息，以保证体检顺利进行。为了这次捐赠，李皓已经住院一周，打了5天的针。小伙子说，“能挽救一个人的生命，我这一点牺牲算什么。”

昨天下午1点半，历时4个半小时的造血干细胞采集终于结束了。医护人员立即把刚采集出来的造血干细胞带去苏州。经过一个多小时的奔波，这些“救命种子”下午就输入了患者体内。

捐赠干细胞对供者身体有影响吗

中大医院血液科医生赵刚告诉现代快报记者，捐献干细胞对于供者来说，基本上是没有影响的。一般在采集完成的一周以内就能正常工作和生活，有的捐献者甚至在两三天内就能恢复。

采集造血干细胞疼不疼

大多数人认为捐献造血干细胞就是捐献骨髓，这个说法是错误的。造血干细胞移植并不需要抽取骨髓，而且过程跟抽血差不多，没有多少不适症状，移植完成后休息半个月就能恢复。

捐赠造血干细胞的人多吗

南京市红十字会工作人员柯佳告诉记者，南京每年有一千人加入中华骨髓库志愿者，只有5例最终实现捐献。因为从入库到最终完成捐献要经过初次配比、高分配型、体检等一系列的程序，最终完全匹配的机率很低。想要加入中华骨髓库首先要过年龄和身体素质这一关。“年龄必须是18-40周岁，不能有传染病、严重的心脏病、肿瘤性疾病等”。

台湾同胞的造血干细胞 “飞到”苏州救命

快报讯(通讯员 符雨媛 李正法 记者 张希为)前天傍晚，在众人的期盼中，来自台湾同胞的造血干细胞搭乘航班来到上海浦东机场，这一跨越海峡的“生命接力”将在苏州接受治疗的一名患者带来治愈的希望。

接受此次造血干细胞移植的是一位患有骨髓增生异常综合征的患者，患病三年多到处求医。在苏州大学附属第一医院就诊后，院方通过各种渠道积极为

其寻找匹配的骨髓。在海峡对岸，台湾慈济骨髓库找到了一位与这位患者配型合适的供血者，对方也同意捐赠干细胞。苏州检验检疫局立即派人上门，指导相关手续的办理，第一时间与江苏检验检疫局有关部门联系，想方设法在24小时内完成了审批。“这次24小时审批结束，是目前为止我们最快的速度。”苏州局卫生检验检疫处相关负责人表示。

男乘客太凶悍 乘警一查发现毒品

快报讯(通讯员 蒋伟 记者 李绍富)3月27日，从广州开往南京的火车上，一位女乘客称，自己身边一个男乘客长相凶悍。乘警老王一查，发现该男子真的是一名吸食和运输毒品的嫌疑人。

当天上午，由广州开往南京的K528次列车上，老王接到了乘客张女士的报警。张女士暗中给老王使眼色。老王把她带回到了餐厅。“坐在我对面的乘客看起来实在太凶悍了。”后来，老王留意她所说的那位男乘客。对方看上去30多岁的样子，胳膊上有奇怪的文身，皮肤上还有明显的针眼，看上去着实有些吓人。

当老王过去后，那位男乘客目光刻意回避他。通过盘查，老王得知男乘客是38岁的安徽男子马某，马某承认自己不久前曾注射过毒品，并因贩毒坐过牢。老王对他的行李检查，并搜查了他的衣服，并未发现可疑物品。张女士见状，突然起身离开座位，老王跟着她到了旁边，得知马某在车厢里先后换过两条毛巾擦汗，老王重新检查了他行李中的两条毛巾，果真发现两条毛巾都有小夹层，夹层中各藏着一小包冰毒和海洛因。目前，马某因涉嫌运输和吸食毒品，已被刑拘。

江宁彩民花10元 中奖843万元

快报讯(通讯员 唐莹 记者 项风华)3月26日，福彩双色球第2015034期开奖。当期全国开出5注一等奖，单注奖额为843万多元。南京市江宁区一彩民，幸运中得一注头奖。据悉，这也是今年南京中得的第一注双色球一等奖。

日前，在江宁大学城格致路一家销售点，该站点负责人张先生介绍，中奖彩票是一张自选的5注10元的单式票，也就是说，该彩民仅花了10块钱，就揽到了843万元的双色球一等奖。据了解，本期南京市还揽下2注二等奖，分别出自溧水区和秦淮区的销售点。

“城管执法遇摊主挥刀” 后续报道

伤人的水果店店主 被治安拘留5天

快报讯(通讯员 王骁 倪莉 记者 赵丹丹)3月30日，南京市城管行政执法总队举行公众开放日，市、区城管委公众委员、网友等体验城管执法，没想到遇上了惊险的一幕。在执法中，童卫路一家水果店店主突然手持水果刀，挥动中将一名协管员的手划伤，幸在现场随行的公安人员及时将其制服并带离现场。昨天，现代快报记者从玄武区城管大队了解到，伤人的水果店店主被治安拘留5天。

目前，受伤的协管员右手五指手指，除大拇指外，四根被横向划伤，其中一根手指头伤口很深，缝了针，下周还要去医院复诊才能确定后续的治疗方案。

买了三把刀就躲进小巷 这个女孩要干什么?

小伙悄悄跟随，救下割腕轻生的她

快报讯(通讯员 秦公轩 实习生 王煜 记者 陶维洲)超市里，女孩买了三把小刀攥在手中。紧随其后的小伙隐隐有些担心，虽然素不相识，但还是悄悄跟着女孩。只见女孩带着刀躲进了偏僻的小巷之中，然后开始用刀划自己的胳膊。小伙赶紧报警并上前制止，救下了这个因失恋想不开的姑娘。

3月31日中午，90后小伙王常凯来到南京金銮巷的一家超市购物。他发现一个女孩有些异常。女孩双眼通红，一边哭一边挑选各种刀具，最终将超市在售的三种小刀各买了一把。结账时，她也顾不上找零，径直走出了超市。

女孩的异常举动让王常凯隐隐有些担心，于是他悄悄跟在后面打算探个究竟。当走到一条偏僻的小巷中时，女孩突然停了下来，坐到路边，拆开包装掏出小

刀，对着自己的胳膊就划了下去。“这不是割腕嘛！”见此情景，王常凯一面拨打报警电话，一面赶紧上前加以制止。当洪武路派出所民警赶到现场时，这名女孩满手鲜血，正蹲在地上号啕大哭。她的手腕上，已经被划了五六条深浅不一的伤痕。民警当即将她送到了附近的医院。

经过止血和包扎，轻生女孩的情绪稍稍稳定。民警试图与她沟通，谁知她就是不肯开口。无奈之下，民警从女孩手机里获得了她母亲的联系方式。半个小时后，女孩的母亲来到了医院。在母亲的劝解下，女孩终于说出了轻生的原因。

原来，女孩也是个90后，前不久，她的男朋友突然提出了分手，这一打击让她一时难以接受，这才产生了自杀念头。“幸亏这个热心小伙，不然女孩就危险了。”民警对小王的行为予以赞扬。

路面突现塌陷 两司机当起临时协管员

快报讯(实习生 陈曦影 记者 孙玉春)昨天下午4点左右，在新庄立交通往玄武大道的匝道下方马路上，突然出现一处塌陷，在市政抢修人员未赶到之前，有两名私家车主当起了“交通协管员”，提醒过往车辆注意避让。

这处塌陷坑洞位于马路的中央，坑洞毗邻一个雨水管道的井口，整个洞口直径1米多，深两米多，里面有很多积水。“当时有辆车走得好好地，突然车子下沉，前轮卡在了里面。”一位围观群众告诉记者，当时只是路面下陷，“所幸车主几番倒车，退了出来。”随后路面跟着就塌陷了。

“那个车主倒出来之后，怕后面的人跟他一样，就没有走，跟在后面一辆车的司机，也停车下来，他们都拦在那个洞前面，提醒其他车辆。”围观群众说。记者到达现场时，两名好心司机已经走了，坑洞周围已经立起了黄色的警示牌，有交警在现场指挥晚



路面上的塌陷 现代快报记者 孙玉春 摄

高峰的车辆避让通行。市政维修人员到达现场后表示，怀疑是雨水管道井壁有渗漏，他们将抽干积水后进行排查，并会尽快实施回填抢险。